Cycle 4 / Puissances / 4° 16/01/2020
L’ECRITURE SCIENTIFIQUE
Utiliser la notation scientifique REPRESENTER ® © ©O

EXERCICE 1 Donner I’écriture scientifique. EXERCICE 5

A=1234=.................. x 10 A la naissance, notre cerveau est constitué d’environ
cent milliards de neurones, chacun d’e étant

B = 56000 = oo x 10 ares ge ned un. Geux
connecté a dix mille de ses semblables.

C=0,789 = ..ccvvvvvereee. 10 . . .

0,789 8 1. Exprimer a I'aide d’une puissance de 10 le nombre
D=15=.rirreees x 10 de neurones présents dans notre cerveau a notre
E=0,007 = e x 10 naissance.

Foge < 10 2. Exprimer a I'aide d’'une puissance de 10 le nombre
CT de connexions dans ce méme cerveau.
EXERCICE 2 Donner |"écriture décimale. 3. En vieillissant, le nombre de neurones diminue
3 d’environ cinquante mille par jour. Apres combien
A =45 X107 = it e e e e e
de temps le stock de neurones sera-t-il épuisé ?
B 26,78 X 107 = oo e e e
C=9,12 X 107 = oo e e Exercice6 - Donner ['écriture scientifique.
is- : S 10—
D = 3,856 X 10 = oo eeee oo e Paris-Sydney : 17000 km x 10
E 27,89 X 10° 2 wooooeoooeeeees oo s Terre-Lune : 384 000 kM = v x 107
F= 1,23 X 107 2 eooeeeeeseeeeeeeeeeeess e seesee s eeseeeesenne Terre-Soleil : 150 Millions kM = .o.ccvocvr x10
Soleil-Pluton : 6 milliards km = .........c.c........ x 10
EXERCICE 3 D I’écrit ientifi .
onner tecriture scientirique Soleil-Sirius : 80 000 000 000 000 kM = ........... x 10"
A=678x10%= ...ccovver, x 10"
B=0,09%10°= woovoorroon x 10" EXERCICE 7
C=123,4%10% % oo < 10" A I'aide d’une puissance .de 10, donner un ordre de
grandeur des nombres suivants :
_ 0 -
D=56,7x 1072 woorivsirrrsn x 10 Nombre de parties différentes au Awalé :
E=89,12x10% = ...ccovvvrrrns x 10"
889 063 398 406 = ......... x 10
F=345,67x10%= .o, x 10" ) _ ,
Nombre de mouvements nécessaires pour résoudre
le probleme des tours de Hanoi avec 64 disques.
EXERCICE 4

On estime a 100 milliards le nombre total de galaxies
observables dans I'univers visible. En admettant
gu’une galaxie contient une centaine de milliards
d’étoiles, donner le nombre d’étoiles dans |'univers
visible, sous la forme d’une puissance de 10.

18 446 744 073 709 551 615 = .................. x 10~
Nombre de manieres de mélanger le Rubik’s cube :
43 252 003 274 489 856 000 = .....ccoeeuvuneee x 107

Nombre de manieres de mélanger un jeu de 64
cartes :

80 658 175 170 943 878 571 660 636 856 403 766
978 289 505 440 883 277 824 x 107 = ........... x 10"

Sources : Mission Indigo Maths 4° (Hachette, 2016) et Delta Maths 4° (Magnard, 2016)



